

1 СТРАНИЦА
ПЕРЕДОВАЯ — НОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ВЕЛИКОЙ СИЛЫ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ УГЛЕДОБЫЧА НА ШАХТЕ РЕДАКОВО-СЕВЕРНАЯ? ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.
2 СТРАНИЦА
В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР. Д. ДЕЛОВ — СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ (К 10-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ).
РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ БЫСТРО И ХОРОШО.
Н. ПОЛЯНСКИЙ — В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО.

Ю. АНФИЛОФЕВА — РЕЗУЛЬТАТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ.
И. МАТЮШИН — ПОВЫСИМ ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СКОТА.
ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ.
3 СТРАНИЦА
А. НОВОСЕЛОВ — СТРАНЕ НУЖЕН ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ МЕТАЛЛ.
М. ЖДАНОВ — КЕМЕРОВСКАЯ ЗЕРНОСУШИЛКА.
А. КЕРЖАК — СЛЕДЫ В ТАРГЕ (ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА).
Е. КЛИМОВИЧ — В ДЕТСКИХ БИБЛИОТЕКАХ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА.

А. СНЕТКОВ — ЧТО ЧИТАЮТ КИСЕЛЕВСКИЕ ГОРНЯКИ.
4 СТРАНИЦА
В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ.
ВЫСТУПЛЕНИЕ А. А. ГРОМЫКО НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ.
ВЫСТУПЛЕНИЕ БЕВИНА НА КОНФЕРЕНЦИИ ЛЕГБОРИСТОК ПАРТИИ В ЛОНДОНЕ.
ДОКЛАД ДЕЛЕГАЦИИ ЧЕХОСЛОВАККОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ, ПОСЕТИВШЕЙ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ.
ПО КУЗБАССУ.

Новая демонстрация великой силы народного единства

Вчера состоялся выборы в Верховные Советы восьми союзных республик — Узбекской, Казахской, Молдавской, Латвийской, Эстонской, Туркменской, Азербайджанской и Карело-Финской ССР. Они прошли, как могучая демонстрация великой силы морально-политического единства советского народа, демонстрация дружбы и братского сотрудничества всех народов нашей многонациональной Родины.

Высокая политическая активность и организованность, единство и всеобщее воодушевление избирателей — таковы главные черты вчерашних выборов, как и выборов, состоявшихся 9 и 14 февраля в других союзных республиках. Советские люди пришли к избирательным урнам, твердо и непоколебимо веря, что все задачи, стоящие перед нашим государством, будут выполнены, что наша страна займет равные, нанесенные войной, успешно превратит в жизнь послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства.

На чем зиждется эта непоколебимая вера советских людей? Где источник их уверенности в торжестве своего дела? Этот источник — в великой животворящей силе советского строя, бесценных преимуществ социалистического хозяйства, в безавтомном доверии к внешней и внутренней политике коммунистической партии и советского государства, к мудрому руководству великого вождя партии и народа товарища Сталина, вдохновляющего и направляющего труд народного хозяйства.

По-разному складывались исторические судьбы народов Прибалтики и Средней Азии, Молдавии и Карело-Финской ССР. Ретрохристы иуды на друга природы и климата балтийского побережья и казахов степей, десных просторов Севера и претуплого сачаи Приамурья. Своеобразные национальные культуры и традиции каждого народа. И вместе с тем в их жизни есть одна общая, объединяющая все черты — их экономическая и культурная расцвет. Их государственность неразрывно связана с советским общественным и государственным строем, с бескорыстной помощью русского народа, с великими именами Ленина и Сталина.

Советский строй, делнично-сталинская политика коммунистической партии превратила Узбекистан и Киргизию, Казахстан и Туркмению из отсталых, захламленных десятилетиями колониального гнета окраин в передовые социалистические республики. В этих республиках созданы мощная индустрия и крупное социалистическое земледелие, широко развито производство культуры — национальная по форме и социалистическая по содержанию, расцветают и служат народу неисчислимые богатства нето, выпущенные многочисленные национальные кадры интеллигенции. На примере советских республик Средней Азии можно наглядно видеть, какие могучие производительные силы народов раскрепощены Великой Октябрьской социалистической революцией, какой простор дает развитию этих сил наш советский государственный строй, основанный на дружбе и братском сотрудничестве народов.

Для возмездия советские республики Прибалтики — Латвия и Эстония. Несмотря на то, что в 1918 году от России отделились германское империализма Латвия и Эстония за годы господства буржуазно-помещичьей клики превратились в захлестнутые колонии империалистического капитала. Захлебавшись промышленностью, разорившись крестьянство, росла безработица. Свободным волеизъявлением в 1940 году латвийский и эстонский народы провозгласили советскую власть, Латвия и Эстония были возвращены в состав СССР, Латвийский и эстонский народы обрели политическую государственность в братской семье народов СССР, получили возможность беспрепятственно развивать свою экономику и культуру. Нападению гитлеровской Германии превратили свободный труд латвийского и эстонского народов. Над ними нависла угроза не только потери са-

мостоятельности, но и полного физического уничтожения. Даже сами слова «Латвия», «Эстония» немецкие оккупанты вычеркнули из словаря, заменив их ненавистным словом «Остланд» — восточная провинция нацистского рейха. Советский Союз, его могучая армия пришла на помощь латышскому и эстонскому народам, пылая немецкими захватчиков, вернула латышей и эстонцев к свободному мирному труду. Отныне они избавлены от угрозы немецкого нашествия — страшного кошмара восьми столетий! Эту безопасность, эту надежную гарантию своего национального существования и развития они обрели потому, что за их спиной — вся мощь советского социалистического государства, которое не дает и не даст в обиду ни одного из членов многонациональной семьи своих народов.

Советский Союз спас Латвию и Эстонию от германского агрессора. Ныне он помогает им залечивать раны, нанесенные войной. Все народы СССР, и прежде всего великий русский народ, помогают возродить порты и заводы, крестьянские хозяйства и культурные очаги, восстанавливать города и отстраивать села. Будь Эстония или Латвия одни — им никогда не удалось бы подняться на ноги после тех разрушений, которые причинили им гитлеровские варвары. Но в том-то и дело, что они не одни, они — члены большой и дружной советской семьи, спаянной той нерушимой дружбой, которая именуется великой сталинской дружбой народов.

Вот почему так непоколебима уверенность всех народов СССР в своих силах, вот почему смело смотрят они в будущее и с полным доверием идут за большевикской партией, своим великим вождем товарищем Сталиным. С горячей любовью все народы СССР выдвинули товарища Сталина первым кандидатом в Верховные Советы своих республик. С исключительным воодушевлением и единодушным откликом на него свои голоса на выборах. Уже первые сообщения, поступающие из Латвии, из Узбекистана, Казахстана и других республик, где вчера проходили выборы, говорят о том, что в избирательных округах, где баллотировались товарищи Сталин, в государственном участии все, до одного, избиратели. Нетрудно понять причину этого. Для каждого избирателя голосование за товарища Сталина было радостным и волнующим событием. Голоса за Сталина, он голосовал за могущество и славу Родины, за счастье родной республики. В мудром сталинском руководстве видит каждый советский человек залог того, что все задачи, которые стоят перед нашим народом сегодня и встанут завтра, будут выполнены успешно. Под руководством товарища Сталина наша страна стала мощнейшей социалистической державой. Под руководством товарища Сталина мы победили в Великой Отечественной войне. Под руководством товарища Сталина восстановили свое хозяйство, движем его дальше, вперед, добьемся полной победы коммунизма в нашей стране!

Как могучая демонстрация десятилетней поддержки политики партии Ленина — Сталина прошло единственное голосование за советских товарища Сталина — руководителей партии и Советского правительства, за всех кандидатов блока коммунистов и беспартийных — людей, всей своей жизнью и деятельностью доказавших, что народ может на них положиться, что они, не щадя сил, будут осуществлять отвечающую интересам народа политику партии, ити по пути, начертанному Сталиным. Выборы закончились во всех союзных республиках. Такого подъема, такой активности, такого единения не знает, да и не может знать ни одна другая страна в мире. В этом всеобщем единстве — счастье и гордость нашей страны, неисчерпаемый источник ее могущества, ее величия и неотъемлемый залог.

Почему отстает угледобыча на шахте Редаково-Северная?

Развертывание социалистического соревнования, поднятие производительности труда и выполнение новых норм помогут отстающим шахтам выйти в передовые

Шахта Редаково-Северная — одна из крупнейших в тресте «Куйбышевуголь» — долгое время находится в прорыве. В 1946 году шахта недодала стране 16 тысяч тонн угля, она является должником и в этом году. Между тем на шахте имеются все условия для выполнения плана угледобычи. Имеется достаточный очистной фронт, механизмы. Велико желание горняков честно тру-

диться на благо Родины, повышать производительность труда, выполнять и перевыполнять новые нормы, задания партии и правительства. Что же мешает шахте быть в числе передовых предприятий Кузбасса? На этот вопрос и отвечают помещаемые ниже корреспонденции с шахты.

Труд на шахте не организован

Шахта Редаково-Северная расположена почти в центре города Сталииска. Она окружена со всех сторон крупнейшими предприятиями, такими, как Кузнецкий металлургический комбинат, заводы им. Молотова, машиностроительный, слеза о боевой работе которых гремит далеко за пределами области. Шахтеры Редаково-Северной и, в первую очередь, их командиры могли бы очень многому научиться у своих знатных соседей, но до сих пор ничему не научились.

В этом году особенно остро сказались недостаточность шахты к работе в зимних условиях. В сильные морозы устье штормов замерзает, здесь приходится постоянно держать бригаду подсобников, но и она часто не может поддерживать рабочее состояние откаточных путей, замерзавших от притока грунтовых вод. На первый и не второй год где-то в кабинетах треста «Куйбышевуголь» решается вопрос о строительстве на шахте калорифера, но разговоры остаются разговорами. И стоит только пройти морозам, как о калорифере забывают и вместе с тем забывают об огромном ущербе, который наносится государству ежегодным подмораживанием штормов.

За 1946 год недодало было 16 тысяч тонн угля и только за 12 дней февраля — 1.700 тонн. Может быть, нет фронта работы? Есть. Десятки лав, действующих на шахте, с лизкой обеспеченностью по выполнению программы, если бы каждый метр их использовался грамотно, по-хозяйски. Решение правительства о введении новых норм является мощным средством для повышения производительности труда, для нового подъема добычи угля. На Редаково-Северной этого не случилось. Но даже при той организационной и технологической неразберихе, которая здесь царит, практика показывает, как могли бы быть велики результаты, если бы новыми условиями воспользовались по-хозяйски.

В декабре 1946 года рабочие по эксплуатационным нормам выполняли на 98 процентов, а в январе уже на 103 процента, при этом производительность на выдох составляла по этой же группе рабочих в декабре 1,07 тонны, а в январе уже 1,3 тонн. Это в свою очередь выровнило положение в зарплате: если в декабре рабочий угольной группы зарабатывал в

среднем 1.415 рублей, а забойщик только 1.321 рубль, то в январе рабочий угольной группы заработал 1.226 рублей, а забойщик — 1.760 рублей. Но всем этим на Редаково-Северной, как уже говорилось, не смогли воспользоваться. Рабочее время забойщиков по-прежнему расходуется по пустякам. Шахту лихорадит аварии механизмов и, особенно, безобразная работа подземного транспорта.

Вот этот вопрос о строительстве на шахте калорифера, но разговоры остаются разговорами. И стоит только пройти морозам, как о калорифере забывают и вместе с тем забывают об огромном ущербе, который наносится государству ежегодным подмораживанием штормов.

За эту последнюю причину кое-кто на шахте очень ловко упрятав многочисленные неурядицы и в организации труда, и в соблюдении технологии. Из 18 горных мастеров в первой декаде февраля только трое — гг. Гаухов, Пустоволов и Чернышев, работающие на участке № 3, обеспечили выполнение производственной программы в свою смену.

А что же делается на остальных пяти участках, у остальных 15 горных мастеров? В. АЛЕКСАНДРОВ.

Три наряда в смену

Пласт на нашем участке мощный — 3,8 метра. Действуют три лавы. Получив, 12 февраля наряд: дать в смену 50 тонн угля. Явился в лаву — вижу, лавой не крепят, получается это часто и только потому, что горные мастера лавой друг другу не дают и не принимают.

Взял я за крепление. Поставил бортовое крепление. Поднимаю сверло на полкоз, чтобы бурить верх. В это время десятник кричит: «Подожди, пойдем в нижнюю лаву, там нужно завязку подбурить. Только что приступил я в нижней лаве к этой новой работе, как слышу опять приказ: — Иди подсади среднюю лаву. Подсади. А тут уж и смена кончилась. Спрашиваю у начальника шахты: — Правильно это? Нет, говорит, неправильно. Ну я и сам понимаю, что неправильно. Ведь угля-то я вместо 50 тонн дал всего 20 тонн и те михомолком.

Уже говорил, что пласт у нас сильный, уголь сам в руки просится, но в хозяйские руки. Неумеха тут ничего не делает, а цемух у нас порядочно. Взял хотя бы нарекание, ведь это же безобразно, как они выносятся. Разрешая печь походит скорее на кровельный лав, после прохода не прекращается, завалена углем. Говорят, что в сутки на все шесть участков нашей шахты с лавного склада треста поступает только 10—15 затяжек. Я этому верю, потому что затяжек в лаве никогда не бывает. Очень много было разговоров о новых технических нормах. Прямо скажу, заинтересованность работников в связи с этим намного возросла, каждому хочется скорее знать, как он отработал смену, какой у него заработок, но у нас и до сих пор это сделать трудно. Ведь с горного мастера до сих пор никто не спрашивает при рапоре, как рабочие выполнили нормы. Итого смены становятся известны иногда только через неделю.

Но есть у меня твердая уверенность, что дело теперь пойдет лучше. Договорился я на днях с забойщиком второго участка тов. Головинским о соревновании. Люди у меня в бригаде, хотя и новенькие, но надежные, старательные, такие, как забойщик тов. Шапков, который уже со второй смены стал норму выполнять на 120—130 процентов. Не может быть, чтобы с таким пародом мы не вытянули шахту из прорыва. Александр ПРОКУДИН, бригадир забойщиков шахты Редаково-Северная.

Проходчик или подсобный рабочий?

На шахте я с 1941 года. Всякое в работе бывало — и хорошо и плохо, но так как сейчас, мы еще не работаем. Тружусь со своей бригадой на проходке основного штрека по третьему западному пласту.

Пришли в забой. Разборку и крепление делать нельзя, нужно подтачивать откаточный путь, но рельс нет. И вот я, проходчик, целую смену занимаюсь тем, что тащил четыре рельсовых звена от устья в забой. Ни одного сантиметра ухода не сделал, ни одного круга не поставил. А ведь от проходки нашего штрека зависит развертывание работ по двум очистным участкам.

Рельсы таскаем сами, потому что нет для этого специальных рабочих, но деся-

ставкой леса занимается целая бригада, а лес все же по три-четыре дня в забой не поступает.

Сколько я ни гляжу на все это, и всякий раз убеждаюсь, что все зависит от умелой команды, от того, как распределяется горный мастер. У нас ведь так повелось: нехватает в забое одного звена на рельс — с этим приходится обращаться прямо к начальнику шахты; нет затяжек — опять к начальнику.

Вот я, как хозяин в забое, и считаю себя себя обязанным в феврале выполнять норму, несмотря ни на что, на 150 процентов и обучить своему ремеслу 2 новичков. Максим НОВОСЕЛОВ, проходчик шахты Редаково-Северная.

Мемориальные доски в местах пребывания М. И. Калинин

КАЛИНИН. (ТАСС). Исполком Калининского областного Совета депутатов трудящихся установил мемориальные доски в местах пребывания М. И. Калинин. Мемориальные доски установлены в селе Верхняя Гривца, Калининского района, где сохранилась изба, в которой родился и провел детство М. И. Калинин, в доме отца Тетьково, где отдыхал всеозонный староста, на здании сельского клуба, созданного по инициативе Михаила Ивановича. Мемориальные доски установлены также на воротах Калининского вагоностроительного завода, где Михаил Иванович побывал в 1935 году и выступал на митинге зимой 1942 года после освобождения города от немецких захватчиков. В ближайшее время мемориальные доски устанавливаются также на Калининском металлургическом заводе имени 1 Мая, на ситценабивной фабрике хлопчатобумажного комбината «Пролетарка», на одном из домов колхоза «Рабочая Москва», Завидовского района, и в других местах области, где в свое время бывал Михаил Иванович Калинин.

Весна в Закарпатье

УЖГОРОД. (ТАСС). С наступлением теплых дней в Закарпатье разернулась усиленная подготовка к весеннему сезону. Крестьяне Иршавского округа значительно увеличат в этом году посевные площади. Иршавский климат будет расширен на 20 процентов. На полях ликвидируется чересполосица, вводятся правильные севообороты. 800 гектаров займут многолетние травы. Земельные общества организовали десятки протравочных и зерноочистительных пунктов, парниковое хозяйство для выращивания рассады, огородных культур и табака. Весной на полях Иршавского округа будут работать 4 тысячи супряг. Свыше 1 тысячи гектаров земли обработают машинно-тракторные станции. (ТАСС).

По Советскому Союзу



МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДОМ АГРОНОМА — один из лучших в нашей стране. В его кабинетах и аудиториях за зиму 1946—47 гг. пройдут учебу свыше 1.500 агрономов и зоотехников, а также руководящих районных сельскохозяйственных работников Московской области. На снимке: главный корпус Московского областного Дома агронома. (Фотохроника ТАСС).

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ТАДЖИКСКОЙ ССР ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ТАДЖИКСКОЙ ССР 14 ФЕВРАЛЯ 1947 ГОДА

СТАЛНАБАД. 16 февраля. (ТАСС). К 12 часам дня 16 февраля 1947 года в Центральную избирательную комиссию поступили от Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет Таджикской ССР, составленные на основании протоколов всех 1457 участковых избирательных комиссий. На основании данных, полученных от всех участковых избирательных комиссий, общее количество зарегистрированных избирателей составило 779.552 человека. Из них приняли участие в выборах депутатов в Верховный Совет Таджикской ССР 779.463 избирателя, или 99,99 процента общего числа зарегистрированных избирателей. Во всех 291 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 778.619 избирате-

телей, что составляет 99,9 процента общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Голосовало против кандидатов в депутаты 816 человек, что составляет 0,10 процента общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании статьи 79 «Положения о выборах в Верховный Совет Таджикской ССР» признаны недействительными 28 бюллетеней. Центральная избирательная комиссия, на основании статьи 37 «Положения о выборах в Верховный Совет Таджикской ССР», рассмотрела материалы по каждому избирательному округу и зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет Таджикской ССР по всем 291 избирательным округам. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

рудой и нефтяной промышленности, 5 тысяч рабочих металлургического производства, свыше 90 тысяч по профессиям производства строительных материалов, строительной и деревообделочной промышленности, 10 тысяч рабочих обувной, кожевенной, текстильной и швейной промышленности и др. (ТАСС).

Соревнование передовиков

Шахта «Мазуровская» — лидер соревнования

Горняки кемеровской шахты «Центральная» горячо подхватили инициативу трудящихся города Кемерово в соревновании городов Кузбасса за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки. Коллектив шахты соревнуется с мастерами соседней шахты «Северной». Борьба за выполнение своих обязательств, шахтеры «Центральная» в феврале работают ритмично и слаженно. Уже выданы первые 190 тонн угля сверх плана. Лидером социалистического соревнования в тресте «Кемеровоуголь» является шахта «Мазуровская», выдавшая сверх плана 300 тонн угля.

Хорошая работа коллектива второй домны

Десять тысяч тонн чугуна сверх плана второго года послевоенной пятилетки — такой ответ кузнецких домнишников на обращение кемеровцев. И первыми делами подтвердили свои обязательства металлурги-кадровики. В домненном цехе Кузнецкого комбината с уважением относятся к знатным мастерам Степане Байко, Иване Трубе и Николае Мартынове. Они — в прошлом строители завода-гиганта, долгие годы беспрерывно работают на второй печи. Степан Байко участвовал в пуске домны № 2 и с тех пор не покидает ее. Таковы и горняки печи, например, Сергей Алухов — один из первых металлургов-орденоносцев. Дома № 2 за протяжении ряда месяцев работает хорошо. Здесь высокий коэффициент использования полезного объема печи — 0,92—0,93. Февральскую программу дружный коллектив старых кузнецких домнишников, обслуживающих печь № 2, выполняет на 101,5 процента.

Двухслойная нержавеющая сталь

СТАЛНИСК. (Норр. «Кузбасса»). Несколько месяцев на Кузнецком комбинате идет разработка методов производства двухслойной нержавеющей листовой стали. Вместо сплошного нержавеющей листового проката, решено делать для «завод химической промышленности и других специальных целей лист из обыкновенной стали с нержавеющей сталью на поверхности. Это значительно удешевит выпуск такого металла.

План золотодобычи перевыполнен

Хорошо работали в первом году новой сталинской пятилетки старатели прииска Джалилей. Алтайского приискового управления. Годовой план по золотодобыче они намного перевыполнили. С большим воодушевлением трудится дружная семья старателей и с начала этого года. Златое обязательство — перевыполнить программу 1947 года — с нето выполняется. Так, артезиан тт. Минакова, Идгешева являющиеся знанием выполнили на 180 процентов, а февральские завершили по дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Всесоюзный шахматный турнир

Восьмой и девятый туры ЛЕНИНГРАД, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня в восьмом туре всеозонного шахматного первенства закончилась последняя партия Болеславский — Грошштейн. На 25 ходу противники согласились на ничью.

ЛЕНИНГРАД, 16 февраля. (ТАСС). В состоявшемся сегодня девятом туре всеозонного шахматного первенства закончилась пятая партия. Первое поражение потерпел чемпион Москвы Брошштейн. В партии с Ливенштамом он разыграл старинный шахматный дебют. Неожиданно по жертвов пешку, Брошштейн попал под сильную атаку и слезся.

Кан выиграл у Каспаряна. Кляман и Алаторцев. Флор и Керес, Смыслов и Дубинин закончили свои партии ничью. Болеславский имеет преимущество в отходной партии с Толушем. Такое же положение у Левенштама в лермановой партии с Ароинином. Партия Юдович—Рагозин отложена с лизней пешкой у Рагозина. У Макагонова лучшее положение в отходной партии с Гольдманом. Партия Бондаревский—Уфимцев прервана в сложной позиции. Завтра десятый тур, в котором Керес играет со Смысловым. Сейчас у Смыслова 7 очков из 9, у Кереса — 6 из 8.

КАЗАХСТАНСКИЕ СУКНА

АЛМА-АТА. (ТАСС). На Караганском суконном комбинате расширяется ассортимент выпускаемых тканей. В январе комбинат выпустил первую партию (11 тысяч метров) тонкого косяющего трико и сукна для демисезонного пальто. В нынешнем году одит около полумиллиона метров добротных тканей. Комбинат пополнился новым оборудованием. Вступили в строй новые ткацкие станки и прядильные машины. В конце февраля начнет работу сушильно-швейный агрегат. Будут выпущены также две сукновальные машины.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

15 февраля с. г., при рассмотрении в сенате Соединенных Штатов вопроса о назначении г-на Дилленталя Председателем Комиссии по атомной энергии, сенатор Маккеаллар возмущенно обратился к заместителю Государственного Секретаря г-ну Ачесону, спросив: «Не полагаете ли вы, что Россия забрала бы остаток Европы и мира, если бы она имела бомбу?» В ответ на этот грубый вышед сенатора Маккеаллара против Советского Союза Государственный секретарь г-н Ачесон заявил: «Внешняя политика России является агрессивной и экспансионистской».

Отчет об этом заседании сената, включая приведенное заявление г-на Ачесона, опубликован 11 февраля рядом аме-

риканских газет («Вашингтон пост», «Нью-Йорк геральд трибун» и др.), а также агентством Юнайтед Пресс.

14 февраля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил послы США в Москве г-ну У. Самуэлю, в котором указывается, что Советское Правительство обращает внимание Правительства Соединенных Штатов Америки на неоправданное поведение г-на Ачесона, позволившего себе, несмотря на свое официальное положение, сделать в сенате заявление, грубо клеветническое и враждебное в отношении Советского Союза.

В note также содержится просьба Советского Правительства об изложении выше информировать правительство США.

Серго Орджоникидзе

(К 10-летию со дня смерти).

Сегодня, 18 февраля, исполняется десять лет со дня кончины крупнейшего деятеля большевистской партии и советского государства — Григория Константиновича Орджоникидзе, широко известного в советском народе также по своей подпольной партийной кличке — Серго.

Драва, поля бургон революционного гонения жизнь товарища Серго служил примером беззаветной борьбы за свободу и счастье народа. Орджоникидзе принадлежал к славному плеяде революционеров, которые весь свой путь шли вместе с Лениным и Сталиным.



могучую индустриально-колхозную державу.

Стойко и мужественно держался Серго под яростными ударами свирепой царской реакции; огненным большевистским словом и личным примером воспитывал и подготавливал на рабочий класс в боях за советскую власть. Творил и селки, в которых Серго в общей сажистости провел около восьми лет, не слагая его боевого духа, а, наоборот, еще более закаляя его волю, еще сильнее разжигая в нем ненависть к угнетателям.

В возрасте 21 года Серго был членом Вавинского комитета большевиков, во главе которого стоял тогда товарищ Сталин. Это было в 1907 году. А еще через четыре года, после побега из ссылки, он пробирается за границу в Ленинград и там под личным руководством Владимира Ильича учится в партийной школе. На товарище Серго останавливает свой выбор Владимир Ильич, когда потребовался сильный организатор для подготовки и организации Пярской партийной конференции. Орджоникидзе с честью выполнила заданье Ильича. На этой конференции в 1912 году он был избран в Центральный Комитет партии.

В 1917 году, в дни подготовки к Великой Октябрьской социалистической революции, Серго работает в Петрограде под непосредственным руководством Ленина и Сталина. Была Владимир Ильич скрывался в подполье, Серго служил связующим звеном между Лениным и Сталиным.

Орджоникидзе бесстрашно боролся за победу пролетарской революции. На другой день после октябрьского вооруженного восстания в Петрограде он уже сражается на фронте под Пулковым против контрреволюционного казачьего корпуса. Серго был крупнейшим военно-политическим работником партии в период войны с интервентами и белогвардейскими армиями в 1918—1920 годах.

С именем Серго связаны исторические успехи ленинско-сталинской национальной политики на Кавказе. Он был практически создателем и руководителем Закавказской федерации советских республик.

В 1926 году, в разгар троцкистско-зюльевских атак на Центральный Комитет, партия ставит Серго Орджоникидзе на пост председателя Центральной Контрольной Комиссии. Выявляющий соратник товарища Сталина, Серго Орджоникидзе боролся за чистоту и единство партийных рядов. Со всей большевистской страстью и непримиримостью разоблачал и грошил он троцкистов, зюльевцев, бурхаринцев и других предателей.

Последние годы своей жизни Серго руководил тяжелой промышленностью. Все

свои силы, весь свой глубокий ум, весь свой блестящий талант организатора сосредоточил он на том, чтобы осуществить гениальный ленинско-сталинский план социалистического преобразования нашей страны, превращения нашей отсталой

Много сил и труда приложили Серго для строительства новых фабрик, заводов, шахт, рудников, электростанций, для освоения новой техники, для бурного подъема промышленного производства. На живых примерах учил он хозяйственников, как надо по-большевистски руководить предприятиями. Он лично знал тысячи работников промышленности. Его анализ и выходы широкие массы трудящихся. Серго опущался в шахту, поднимался на строительные леса новых заводов, посещал общепиты рабочих... И всех, кто с ним встречался, он увлек своей горячей энергией, громадной верой в творческие силы народа.

Серго Орджоникидзе в высокой степени обладал чувством долга — этим драгоценным качеством большевика. Он был непримиримым врагом работы по старинке и всячески содействовал новаторам производства, смело ломая старые технические нормы. В рекорде Стаханова товарищ Серго сразу увидел рождение новых форм социалистического труда. Он горячо поддержал стахановцев и в то же время резко выступил против тех, кто мешал стахановскому движению. Серго разъярял, что стахановское движение несет в себе огромные возможности подъема производительности труда, что оно приведет к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, к улучшению материального благосостояния народа.

Сам Серго отдал всего себя делу возвышения могущества советской державы. Память о нем, верном ленинско-сталинском борце за коммунизм, будет вечно жить в сердцах нашего народа.

Д. ДЕЛОВ.

Ремонтировать тракторы быстро и хорошо

Оперативно руководить ремонтным

Коллектив Кузнецкой МТС одержал большую производственную победу — привел в полную боевую готовность все тракторы.

Кузнецкие работают в тех же условиях, что и другие МТС. Они встречают те же трудности, на которые ссылаются руководители отстающих машино-тракторных станций.

Почему же Кузнецкая МТС уже справилась с выполнением годового плана, а 25 машино-тракторных станций области выполнили его меньше, чем наполовину?

Успех дела у кузнецкой решили повседневный контроль за работой бригад и оперативное руководство ремонтом. Этого как раз и нет в большинстве МТС.

Сегодня публикуется материал о положении дел с ремонтом тракторов в МТС Ленинск-Кузнецкого района. Могу ли работники Чесновской и Краснинской машино-тракторных станций добиться успеха в работе, если у них на производстве полнейшая анархия?

Имеют ли право искать каких-либо оправданий руководители Первомайской МТС, рабочие которой часами сидят без дела, а план ремонта выполнен на 35 процентов?

То же самое можно сказать об Ижморской, Беркульской, Бурлаковской, Зарубинской, Титовской и других МТС. Ни контроля за работой бригад, ни оперативного руководства со стороны дирекции там нет. Поэтому же в Тепловеческой и Пермяковской МТС в феврале не отремонтированы ни один трактор.

Директор Кузнецкой МТС тов. Литвинов и старший механик тов. Фрейтор лично проверяют выполнение задания каждой бригадой, следят за ритмом в работе, требуют с бригадиров точного выполнения производственного графика. Проверка исполнения у них на первом плане.

Так обязан руководить ремонт тракторов и сельхозинвентаря каждый директор, каждый механик МТС. Чувство ответственности за порученное дело не должно покидать их ни на минуту.

ТРАКТОРСКИЕ БРИГАДЫ ТОВАРИЩА АНТОНОВА ГОТОВЫ К РАБОТЕ НА ПОЛЯХ

В коллективе Трудармейской машино-тракторной станции идет соревнование по подготовке тракторного парка к весенним полевым работам.

Сразу передовиков завоевали трактористы бригады тов. Антонова. День выборов в Верховный Совет РСФСР они ознаменовали досрочным выполнением ремонта трех колесных тракторов. Качество ремонта признано хорошим, надежным.

Заключил к сроку ремонт двух тракторов трактористы бригады тов. Рожова. Образцы стахановского труда показывают: кузнец Т. Латыш и токарь Т. Журавлев. Каждый из них выработывает по нормативу — две нормы за смену.

КОГДА ОТСУТСТВУЕТ КОНТРОЛЬ

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 17 февраля. (По телефону). Лебедевская МТС план ремонта тракторов выполнила на 55 процентов. Тракторная бригада тов. Акимова свои машины привела в полный порядок. Качество ремонта хорошее.

Но большинство бригад работают поодиночке. Есть машины, которые нуждаются в повторном ремонте.

Медленные темпы и низкое качество ремонта — результат недостаточного руководства работой со стороны дирекции МТС. Директор тов. не выкинет в причинах, тормозящих выполнение производственного графика отстающих бригадами, не контролирует работу механиков. Даже ни лично осмотры после ремонта тракторы имеют дефекты.

Резко выявляют производственные совещания, на которых можно было бы передовым ремонтникам поделиться опытом своей работы.

Полного увеличения продуктивности дойного стада.

Среди работников животноводства разгорелся социалистическое соревнование. Инициатором соревнования явился знатная доярка района — Ольга Кондратьевна Сыса, которая в своем образовании ко всем дояркам района взяла обязательство надойти в 1947 году от каждой коровы своей группы по 2,500 литров молока.

Большую помощь колхозам в проведении декадинок по раздоям коров оказал районный отдел животноводства и главный зоотехник отдела Петр Ефимович Атуев. Отдел животноводства разработал конкретные мероприятия по проведению декадинок; установил правильный распорядок дня работы на МТФ, нормы кормления дойных коров, организовал подготовку грубых кормов к скармливанию, правильную ветолю, максимальное использование силоса в рационе дойных коров.

Предварительные данные об итогах декадинок дают положительную картину. По состоянию на 31 января по 25 колхозам района суточный валовой надой молока составлял 693 литра, средний надой на фуражную корову — 1,3 литра и на дойную — 2,5 литра.

За 4 февраля валовой суточный надой поднялся до 1,066 литров, что дало увеличение на 54 процента, средний надой на одну фуражную корову получился 2,1 литра и на дойную — 4,4 литра. Суточный сдача молока государству увеличилась с 327 литров до 767 литров, т. е. более чем в два раза.

Искрометительно хороших результатов по раздоям коров добились животноводы колхоза «Лазный полей» (председатель колхоза Т. Ермолов). За пять дней декадинок в колхозе валовой суточный

В борьбе за качество

ГУРЬЕВСК, 16 февраля. (Норр. «Кузбасс»). Один за другим выходят из ремонтной мастерской тракторы. Делом поработали трактористы бригад Шутова, Колоколынова, Бугаева. Кажется, не к чему придраться государственной приемочной комиссии.

По-прежнему член комиссии начал приехать, директор Кузбассинской МТС тов. Шакин лично обкатывает выпущенные из ремонта машины.

Сам бывший механик, тов. Шакин придрывно осматривал узлы крепления, внимательно слушал ровный стук мотора. Колоколынов не ожидал, что директор сам будет принимать его работу.

«Неприменно что-нибудь найдут, — мелькнуло в голове. — Очень уж он требовательный».

И Шакин нашел. Нашел дефект, который, казалось, не имеет значения — непрочные затянутые болты.

— Да это же пустяк, — заволаговался тракторист.

— Такой пустяк нас подвел в прошлом году так, что стыдно смотреть в глаза колхозникам. Твоя бригада сколько потеряла из-за простоя на себе и хлебоуборке? Молчишь? Види машину в мастерскую!

В машинах Бугаева оказались плохо привинченными шпильки задних колес. В машине Шутова из карбюратора на каплях стекала на снег горючая.

Не ожидал от тебя Шутов, такое, — сердито заговорил Шакин — Этак чего тебе, ты весь псов сразу пошьешь горючим. Пазад, в мастерскую!

Так все машины, выпущенные из ремонта, снова побывали в мастерской, затем выдержали вторичный строгий экза-

мен. А потом на производственном совещании, когда парторг МТС тов. Данилов разъяснил ремонтникам постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о расширении посевной площади яровых, и особенно пшеницы, директор МТС тов. Шакин взял слово.

— В соответствии с этим постановлением, — сказал он, — нашей МТС в нынешнем году предстоит обработать земли на 1.500 гектаров больше, чем в прошлом году. Образовой обработкой почвы и прачальной заделкой семян мы должны помочь колхозам получить высокий урожай хлеба.

Его взгляд обошел все лица собравшихся.

— А как мы готовимся разрешить эту задачу?

И он рассказал о неравных ремонтных каз, привел примеры труда передовых стахановцев. С виноватым видом слушали заслуженные уприси директора тов. Колоколынов и члены его бригады.

С этого дня тов. Шакин, вместе со старшим механиком МТС тов. Евсеговым, не выходит из мастерской, оказывая помощь техническим советом и личным участием в ремонтных операциях.

Трактористы вызвали друг друга на соревнования за быстрейший и высококачественный ремонт. Захотело ускориться ремонт машин и прицепного инвентаря. Качество его намного выше, чем в прошлом году.

На 10 февраля из 39 тракторов уже приняты государственной комиссией 21. Ремонтники решили образцово отремонтировать к 15 марта весь тракторный парк и прицепной инвентарь.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

Результат безответственности

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 16 февраля. (Норр. «Кузбасс»). В прошлом году день всенародного праздника — выборы в Верховный Совет СССР коллектив Худяковской МТС встретил большой победой — полным завершением ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря. Хорошие показатели имели Чесновская и Байкаловская МТС.

В целом Ленинск-Кузнецкий район был одним из передовых в области по ремонту тракторов. Это помогло в срок и высококачественно провести все весенне-полевые работы.

Совершенно иное положение в этом году. Худяковцы на 10 февраля отремонтировали только 50 процентов тракторов. Некогда передовая Чесновская МТС заняла последнее место в области, выполнила план ремонта тракторного парка всего лишь на 20 процентов. Проваливает ремонт и Краснинская МТС.

Что же случилось в районе? Какие причины привели МТС к такому глубокому провалу?

Начало отставанию МТС было положено еще с осени, с молчаливого согласия районных организаций. Директора МТС решили не стигать тракторный парк в мастерские. Большинство тракторов, с которых были сняты и увезены в МТС для ремонта только моторы и радиаторы, оставались в колхозах. Вместе с тракторами задержались в колхозах бригады и трактористы.

Пастушью время приемки тракторов. По количеству развезенных из мастерских моторов директоры установили количество «отремонтированных» тракторов. Кое-где выехали на места, но ходили по кругу машин, потыкали в трактористами напех составили приемочные акты и сделали сводки.

Что же вышло на поверку? Большинство тракторов оказалось отремонтировано недобросовестно, с массой дефектов. Выяснилось, что ни старший, ни участковый механик-контролеры на местах ремонт тракторов не проверяли. Ремонтные работы проводились без наблюдения за качеством.

В Краснинской МТС ни директор, ни старший механик не сочли нужным при-

ехать отремонтированные на местах тракторы, а составили акты со слов трактористов и бригадиров.

— Если нам самим ездить по колхозам, принимать тракторы, то у нас и времени не хватит, — заявил директор Краснинской МТС тов. Андриенко.

Поверив на слово, они приняли как отремонтированные тракторы от бригады Топорова, между тем, машины не были собраны.

Райком ВКП(б) недавно организовал проверку отремонтированных тракторов. Что же оказалось? Из 39 отремонтированных тракторов 25 были поставлены на повторный ремонт. В Чесновской МТС тракторы выпускали без холодной обработки и горячей приработки моторов.

Почти все отремонтированные Краснинской МТС тракторы выпущены с большими дефектами. В Худяковской МТС 13 отремонтированных машин не имеют электросоединения. Большинство тракторов выпущено без водяных карбюраторов и с массой других недочетов.

Не лучше организованная работа и в самих мастерских. Чесновская и Краснинская МТС вступили в зиму совершенно неподготовленными. Только сейчас в Краснинской МТС навешивают в гараже двери и устанавливают печи. Чесновская МТС не обеспечена топливом. Труд в мастерских организован исключительно плохо.

— 30 процентов времени мы тратим на поиск инструмента и деталей, — жалуются рабочие Байкаловской МТС.

В Краснинской МТС станочный парк используется не на полную мощность, а три станка вообще бездействуют.

Удивительно, что партийная организация МТС терпимо относится ко всем этим безобразиям. Массово-политическая работа среди ремонтников отсутствует. Социалистическое соревнование организовано формально. Договоры, которые были заключены еще в начале ремонта, ни разу не проверялись.

Трудящиеся нашей страны встретили всенародный праздник — 9 февраля — отточенным политическим и трудовым подъемом. Партийная организация Ленинск-Кузнецкого района не сумела использовать этот подъем и мобилизовать коллективы механиков на быстрейшее завершение ремонта тракторного парка.

И. АНФИЛОВЕВА.

По примеру промышленовских хлеборобов

пополняют семейные фонды из личных запасов

ЮГТА, 17 февраля. (По телефону). Расширение посевной площади потребует дополнительного количества семян. По примеру колхозников Промышленовского района юртинские хлеборобы мобилизуют местные семенные ресурсы.

Хлеборобки сельхозартель имени Кагановича подсчитали, что у них не хватает для засыпки в семенной фонд 16 центнеров пшеницы. Общее собрание приняло решение внести недостающие семена из личных запасов. Колхозники сдают в семенной фонд по 6—8 пудов пшеницы.

Пополняют семенные фонды зерновых и картофеля из личных запасов колхозники сельхозартель имени Пушкина, «Северный пахарь», имени Молотова и другие.

ВАЗАС, 17 февраля. (По телефону). Колхозники сельхозартель «Новый путь», «Культурный путь» вносят в семенной фонд зерно и картофель из личных запасов. В сельхозартель «Культурный путь» семена колхозу дадут 40 хаборобов.



В Советской Армии. На снимке: у входа в Н-скую гвардейскую часть.

(Фотохроника ТАСС).

Письма Читателей

Положить конец бездушью

Шесть лет тому назад построена железнодорожная линия от Сталинска до Таштагола, протяженность около 200 километров. Нелегко далась постройка. Приходилось пробивать путь через горы, рыть скалы, проходить туннель. Самый гажелый участок пути — Чугунаш-Таштагол: здесь крутые скалы, большой подъем. Но и его преодолели.

Однако радость, вызванная постройкой линии, омрачена неприятностями, крепко быющими по трудовому населению.

Дело в том, что участок Чугунаш-Таштагол до сих пор не слан хозяином строительства — Таштагольским рудником и эксплуатацией железнодорожной администрации, не передан Кузнецкому отделению Томской железной дороги.

Участок не сдается потому, что станционная площадка не очищена от хлама и железа, помещенное вокзала занято управлением строительства рудника и не освобождается.

Поезд из Таштагола идет раз в сутки. Твердого расписания нет. Вместо 6 часов утра поезд отправляется в 7—8, а то и в 12 часов дня и позже. Люди мерзнут под открытым небом в ожидании отправки поезда. К тому же идет один небольшой пассажирский вагон, куда не все могут попасть, и много пассажиров остается. Рудоуправление же, заботясь только об отправке руды, забывает о людях.

Изда такой неорганизованности таштагольский поезд систематически опаздывает к поезду, отправляющемуся из Чугунаша на Сталинск, и пассажирам приходится проводить в условиях сорокаградусных морозов целые сутки под открытым небом. Есть правда, на вокзале крошечная комнатка, но сколько может с ней поместиться людей?

Бездушное отношение к нуждам населения вызывает справедливое недовольство трудящихся Таштагольского района. Они законно требуют покончить с вопиющей и немедленно слать в эксплуатацию участок Чугунаш-Таштагол и тем приблизить таштагольцев к платной работе по сети железнодорожной магистрали.

В. КАМЫЧАКОВ, председатель Таштагольского райисполкома.

...А СВЕТА НЕТ

Я неоднократно обращался к руководителю Токсинской электростанции с целью провести в мою квартиру свет по ул. Каркса. Сначала получал любезный ответ, что электростанция не имеет электроматериалов и что их я должен приобрести сам.

Электроматериал я искал, приобрел, с электролампочкой. Однако руководители электростанции проводить свет отказались и строго запретили мне производить электрооборудование в квартире.

П. СОПЕЛКИН

ПОЛУЧУ ЛИ Я ЗАРПЛАТУ?

Я работал в Кемеровской строительной конторе, где начальником тов. Коротков. 12 августа прошлого года уволился по инвалидности.

При расчете администрация мне не выплатила заработную плату с 19 июня по 12 августа. Я подаю дело в народный суд.

Суд Центрального района по неизвестным мне причинам дело не разобрал 4 месяца. Затем оно оказалось в 1 участке Заводского района. 12 декабря состоялся суд, который вынес решение полностью оплатить мне зарплату за проработанные последние 2 месяца в строительном.

И что же получилось? Прошло более двух месяцев после решения суда, а судопроизводство не выдает мне исполнительного листа и не изымает исполнительный лист у администрации. Я пишу законной зарплате.

Ф. БИНДАЛОВ.

По следам «Кузбасса»

«Без любви к труду»

Заметка «Без любви к труду», опубликованная в газете «Кузбасс» 13 декабря, обсуждалась на совещании директоров школ города Кемерово.

В сообщении зав. горногор. Катасонча говорится, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Заведующая школой № 36 тов. Тарелкина за непопулярные условия учебы детей строго предупредила.

«С ЛЕГКИМ ПАРОМ»

31 декабря в газете «Кузбасс» был напечатан фельетон «С легким паром». Из городского Совета депутат трудящихся сообщает, что тов. Чепкой издал приказ, запрещающий окличку систему на пользование номерами в Сале.

В Совете Безопасности

Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля. (ТАСС). Сегодня Совет Безопасности обсуждал доклад комиссии по контролю над атомной энергией...

После Громыко выступил представитель США Остин. Он сказал, что можно с удовлетворением отметить согласие советского делегата с некоторыми основными принципами доклада комиссии...

Остин утверждал, что вопрос, повидимому, заключается не в том, примут ли другие страны в Совете Безопасности конвенцию, объявляющую атомную бомбу вне закона...

Затем Остин привел письмо польского представителя от 31 декабря, которое председатель комиссии по контролю над атомной энергией передал Совету Безопасности...

Остин считал выдержки из предварительного доклада комиссии по контролю над атомной энергией и заявил, что международная конвенция об объявлении атомных вооружений вне закона должна быть воплощена в договоре...

ДОКЛАД ДЕЛЕГАЦИИ ЧЕХОСЛОВАККОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПОСЕТИВШЕЙ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ПРАГА, 13 февраля. (ТАСС). На очередном заседании Законодательного Национального собрания Чехословакии, на котором присутствовали все члены правительства...

Делегация сообщила, что в период пребывания в СССР делегация проделала путь в 16 тысяч километров. Она посетила Москву, Ленинград, Свердловск, Тбилиси, Сталинград и Киев...

Давид рассказал депутатам парламента о героизме советских людей, внесших наибольший вклад в дело разгрома гитлеровских агрессоров...

Давид рассказал депутатам парламента о героизме советских людей, внесших наибольший вклад в дело разгрома гитлеровских агрессоров...

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРАВИТЕЛЬНОЙ БЕЛОЙ КНИЖЕ ПО ВОПРОСАМ ОБОРОНЫ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Комментируя правительственную Белую книгу по вопросу об ассигновках на оборону, газета «Ньюс кроникл» в редакционной статье подчеркивает, что в течение 12 месяцев нация затратит на свои вооружения...

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТЛЛИ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Англии Эттли, выступая в Стаффордшире, охарактеризовал слухи о возможности создания нового коалиционного правительства как «совершенно бессмысленные»...

ОПРОСЕРЖЕНИЕ БОЛГАРСКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА

СОФИЯ, 16 февраля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало сообщение, в котором говорится: «Греческий еженедельник «Македония» в номере от 19 января публикует сообщение, якобы полученное из Сопиы, согласно которому болгарский Совет министров якобы изучает проект, представляющий премьер-министром о создании федерации в составе Болгарии, Югославии и Албании»...

со всем заявлением от 30 декабря 1946 года вновь поставил вопрос о необходимости безоговорочного решения вопроса о запрещении атомного и других видов вооружения массового уничтожения и о безоговорочном заключении с этой целью соответствующей конвенции»...

Громыко заявил далее, что характер атомного оружия таков, что оно не может рассматриваться в качестве оружия обороны, а является оружием нападения. Сам характер атомного оружия, как оружие агрессии, предназначенного для нападения, главным образом, на крупные города, в которых проживают сотни тысяч и миллионы гражданского населения...

Напомним, что общественное мнение цивилизованного мира уже давно осудило применение на войне удушливых, ядовитых и других токсичных газов, ядовитых и других жидкостей и веществ, а также бактериологических средств и что в результате были заключены соответствующие соглашения, запрещающие их применение...

Заключение такой конвенции отвечало бы стремлениям и совести народов всего мира, ибо применение атомного оружия несовместимо с теми принципами цивилизованного человечества, согласно которым правила ведения войны не должны допускать истребления мирного населения. Запрещение атомного оружия соответствовало бы чаяниям всех миролюбивых народов, жаждущих построить прочный мир и навсегда устранить угрозу войны...

Заключение конвенции по запрещению атомного оружия явилось бы одним из важнейших первоочередных мероприятий по предотвращению использования атомной энергии в военных целях и по обеспечению использования ее только для блага человечества. Будучи продуманным, это мероприятие, в свою очередь, облегчило бы разработку дальнейших мероприятий по контролю над атомной энергией и разработку системы других мер в этой области...

Указав, что заключение конвенции, запрещающей атомное оружие, не должно приостанавливать разработку полной системы мер по контролю над атомной энергией, разработку вопросов инспекции и других вопросов в связи с решением поставленных Генеральной Ассамблеей задач в этой области, Громыко сказал: «Было бы неправильно откладывать решение вопроса о заключении конвенции по запрещению атомного и других видов вооружения массового уничтожения до тех пор, пока не будет разработана во всех деталях система мер по контролю. Ставить так вопрос — это значит затягивать выполнение резолюции Генеральной Ассамблеи, предусматривающей безоговорочное решение вопроса о запрещении атомного и других видов вооружения массового уничтожения»...

Я выше указывал уже на то, — сказал Громыко, — что в настоящее время атомная энергия все еще используется для производства атомного оружия. Уже само по себе такое положение является несомненным с точки зрения поставленных в резолюции Ассамблеи, предусматривающих в числе подлежащих преследованию мер скорейшее запрещение атомного оружия. Между тем находится люди, которые не видят ничего необычного в том, что одновременно с осуществлением мероприятий по всеобщему сокращению вооружений и вооруженных сил и по запрещению атомного оружия имеет место беспрепятственное производство атомного оружия. Более того, нам пытаются иногда доказать, что продолжение производства такого оружия вовсе не является показателем миролюбивых намерений, а что оно не представляет собой как раз то, чего требует от государств — членов Общественных наций решение Генеральной Ассамблеи»...

Выступление Бевина на конференции лейбористской партии в Лондоне

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступая на закрытой конференции лейбористской партии в Лондоне, министр иностранных дел Англии Бевин сделал обзор английской внешней политики. Своим выступлением Бевин начал с толкования кризиса в Англии, признавая его в качестве примера тех трудностей, которые предстоит решить правительству в ближайшее время...

Задача внешней политики Англии, сказал Бевин, состоит в том, чтобы поддерживать уровень жизни английского народа на основе существующих обязательств в области безопасности Бевин возразил против сокращения английских оборонительных сил ниже уровня, установленного в Белой книге об обороне на 1948 г. Первый вопрос Бевину задали о палестинском вопросе, причем было выражено недовольство, что Бевин не затронул в своей речи некоторых критических вопросов. Попытка председателя конференции утверждать, что задаваемые вопросы должны ограничиваться темами, затронутыми в выступлении, была решительно отвергнута участниками конференции. Бевин ответил, что он не хочет ничего говорить о Палестине и указал, что после того, как евреи и арабы не приняли английское предложение, английское правительство передает весь вопрос на рассмотрение Организации Объединенных наций...

Отвечая на вопрос о Греции, Бевин заявил, что предполагается эвакуировать английские войска из этой страны в течение 3 месяцев после 1 марта.

Правда, есть и такие люди, которые прямо указывают, что их мало интересует вопрос о том, соответствует ли смысл и букве решения Организации Объединенных наций продолжение производства атомного оружия или нет, тем не менее производство этого оружия необходимо продолжать до тех пор, пока не будут приняты полностью американские предложения по контролю над атомной энергией. Иначе говоря, продолжение производства атомного оружия используется в качестве своего рода рычага политического давления на некоторые другие государства. По адресу таких людей можно сказать, что подобные попытки не могут принести желательных для них результатов. В то же время они способны нанести серьезный ущерб делу выполнения решения Генеральной Ассамблеи и прежде всего делу установления контроля над атомной энергией»...

Далее Громыко заявил: «Положение в основу представленного доклада предложения Соединенных Штатов имеют ряд и других серьезных недостатков. При обсуждении проекта доклада атомной комиссии я уже указывал в своем заявлении на заседании комиссии 30 декабря 1946 года на то, что, согласно предложениям представителя Соединенных Штатов в комиссии, международный контроль над атомной энергией учреждается в рамках Организации Объединенных наций, а в то время как решение Генеральной Ассамблеи конкретно указывает на то, что международная система контроля над атомной энергией предусмотрена в рамках Совета Безопасности»...

Тот факт, что, несмотря на несоответствие между американским предложением и этому вопросу и решением Генеральной Ассамблеи, представители Соединенных Штатов настаивают на своем предложении, является, по-видимому, не случайным. Это значит, что все у кого имеются определенные планы, не соответствующие решению, принятому Генеральной Ассамблеей. Обращая внимание Совета Безопасности на то, что при рассмотрении этого вопроса на Генеральной Ассамблее не одна из делегаций не возражала против соответствующего пункта резолюции, а том числе и делегация Соединенных Штатов. Все согласилось тогда, что эффективная международная система мер по контролю над атомной энергией возможна в рамках того органа Объединенных наций, на который возложена главная задача по обеспечению мира и международной безопасности. Таким органом является Совет Безопасности, наделенный соответствующими полномочиями и действующий от имени всех государств — членом Организации Объединенных наций»...

В американских предложениях, включенных в доклад атомной комиссии, имеются и другие пункты, которые не находятся в соответствии с решением Генеральной Ассамблеи. На них я останавливался в процессе детального обсуждения содержания в докладе заключений и рекомендаций по пунктам. В докладе атомной комиссии содержатся, как я уже указывал выше, и такие рекомендации, которые не только не находятся в соответствии с решением Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, но противостоят основным принципам Организации Объединенных наций. С одной стороны, эти рекомендации предусматривают учреждение «международного органа» с широкими правами и полномочиями вплоть до предоставления ему права владеть и управлять предприятиями, имеющими отношение к производству атомной энергии, хотя реальная возможность для осуществления таких полномочий этому органу не предоставляется. С другой стороны, эти рекомендации предусматривают создание эффективной деятельности Совета Безопасности, в рамках которой должна быть создана международная система контроля над атомной энергией, поскольку эти предложения, что ирринично объявляются 5 великих держав в Совете Безопасности не должны применяться при решении вопроса о санкциях в случаях установления несоблюдения системы контроля»...

Предлагаемое в докладе рекомендацию по этому вопросу невозможно совместить со статьей 27 Устава Объединенных наций, в которой сформулирован принцип единогласия 5 держав, являющихся постоянными членами Совета Безопасности. Эта статья Устава, как известно, предусматривает, что Совет Безопасности принимает решения по непринципиальным вопросам, а следовательно, и по вопросу о санкциях, как и другие важные решения, при условии единогласия 5 держав — постоянных членом Совета Безопасности. То, что предлагается нам рекомендациями, содержащимися в докладе атомной комиссии, в действительности представляет собой отступление от принципа единогласия 5 держав в Совете Безопасности и ведет к расширению оснований не только эффективной деятельности Организации Объединенных наций, особенно Совета Безопасности, но и основ самого существования этой организации как инструмента в борьбе за мир и международную безопасность, ввиду чего эти рекомендации не могут быть основой соглашения и должны быть отвергнуты»...

Подчеркнув, что подобные предложения сеют зерно подозрений в отношении великих держав и между ними, Громыко продолжал: «Позволительно спросить, как можно совместить заявления о готовности и тем более о желании установить международный контроль над атомной энергией с целью не допустить применения атомной энергии в военных целях с требованием отступления от принципа единогласия великих держав в Совете Безопасности. Такой вопрос является уместным, особенно учитывая по обстоятельствам, что требование об отступлении от указанного выше принципа единогласия сопровождается возражениями против предложения о безоговорочном атомного и других видов вооружения массового уничтожения. Противоречие между разговорами о желании установить международный контроль над атомной энергией и действительным смыслом некоторых предложений является очевидным. Его трудно и невозможно скрыть»...

АНГЛИЙСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЛАСТИ ПРЕЯТСТВУЮТ РЕПАТРИАЦИИ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН ИЗ ВОСТОЧНОЙ АФРИКИ

РИМ, 15 февраля. (ТАСС). Лига, недавно прибывшая в Италию из Восточной Африки, сообщает, что там в целом ряде лагерей содержится значительное число советских граждан, подлежащих репатриации. Так, например, в лагере Тангеру находится 4.700 человек, в лагере Масын-ди-Угонда — 4.000 человек, в лагере Кольда — 3.500 человек, в лагере Кундуна — 1.200 человек, в лагере Кундуно — 450 человек. Среди советских граждан, находящихся в этих лагерях, ведется активная пропаганда за невозвращение на родину, а лица, требующие репатриации, подвергаются преследованиям. Факт содержания советских граждан в английских лагерях в Восточной Африке свидетельствует о том, что военные власти скрывают советских граждан, подлежащих репатриации, и препятствуют их возвращению на родину.

ПЕРЕГОВОРЫ ОБ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОМ СОЮЗЕ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Манжо сообщает, что вчера открылись официальные переговоры об англо-французском союзе официальными обменом английскими и французскими представителями. Как английские, так и французские официальные круги ожидают, что переговоры будут быстро закончены, вероятно, в начале, Московского созидания министров иностранных дел.



Плакат работы худ. В. Ватолной, выданный издательством «Искусство». Репродукция В. Пушкина.

По Кузбассу

ОБЩЕГОРОДСКОЙ СЛЕТ ПИОНЕРОВ

Более 500 делегатов от пионерских отрядов и дружин города Кемерово собрались 16 февраля в кинотеатре «Москва» на общегородской слет, посвященный 25-летию организации юных пионеров. Перед открытием слета пионеры построились на линейку. Ведущий слета привел доклад. Затем доклад был отдан первому секретарю горкома ВКП(б) тов. Яценкову, который в короткой речи тепло приветствовал ребят в связи со слезным юбилеем.

После этого были заслушаны приветствия участникам слета от комсомольской организации школы № 19, пионерской отряда школы № 4, лучшей пионерской дружины школы № 42.

Тов. Зуевская, секретарь горкома ВЛКСМ, сделала доклад о 25-летию организации юных пионеров.

После доклада состоялось вручение почетного красного знамени горкома ВЛКСМ дружине школы № 42 и премирование сташих пионервожатых и пионер-отличников.

Слет закончился показом детской художественной самодеятельности.

КОНЕРТЫ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Областной театр музыкальной комедии для концертной работы создал три бригады. Группа актеров подготовила для концертной программы дуэты и танцы из оперетт: «Продавец птиц», «Коломба», «Сильва», «Жрица огня».

В подготовленных номерах бригады, состоящей из молодежи, преобладают экстравагантный жанр: народные песни, танцы, акробатические выступления.

С большим подъемом работали концертные бригады в выходные дни. Ими было дано 84 концерта на избирательных участках Прокопьевска и прилегающих к нему поселках.

В УЛАН-УДЭ — ЗА СОБОЛЯМИ

Группа работников Таштагольской конторы «Заготжирсырьев» во главе с охотником тов. Кондратьевым выезжает в Улан-Удэ за баргузинскими соболями. Партия соболей в количестве 100 штук будет вышущена в лес Таштагольского района для разведения.

НОВЫЙ КОЛХОЗНЫЙ КИНОТЕАТР

В колхозе «Путь новой жизни», Мариинского района, в котором живет и работает знатная картофелевода, депутат Верховного Совета СССР тов. А. Е. Картава, построен кинотеатр.

Областное управление кинофикации отпустило на место новую звуковую аппаратуру «К-35».

КОЛХОЗНЫЙ КИНОТЕАТР НАЧЕТ РАБОТАТЬ НА ДНЯХ

Колхозный кинотеатр начнет работать на днях.

УСПЕХИ КЕМЕРОВСКИХ АНИЛИНЩИКОВ

В соревнованиях за январь первое место по заводу «Энергия» занял цех, производящий анилиновые краски (начальник цеха тов. Желдак). Производственный план выполнен на 112,8 процента.

В феврале цех тов. Желдак, выполняющий анилины, а полтора раза перевыполнив задание. Анилинышки дерзат переходить красное знамя завода.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. БАБАЯНЦ

Кинотеатр «МОСКВА» — 18 февраля — Большой зал — «ЭДИСОН». Сеансы: 12, 2, 3-40 и 5-20. С 19 февраля — новый художественный фильм — «ОСТРОВ БЕЗЫМЯННЫЙ».

Открыта предварительная продажа билета. На Центральном базаре города Кемерово артелью «Винодел» Красноярского областного союза Туркменской ССР открыт магазин по торговле виноградными винами. Имеются в продаже мадера, портвейн и другие сорта вин. Производится оптовый отпуск вина с базы торгующим организациям со скидкой.

Артель «Винодел»

Фабрика точной механики СВЕРДЛОВСКОЙ РПТ ПРОДАЕТ ИМПОРТНЫЕ ПИШУЩИЕ МАШИНЫ

всех систем госучреждениям Оплата — перечислит м Фабрика ПРОИЗВОДИТ СКУПКУ ПИШУЩИХ МАШИН и выполняет всевозможный ГЕОМЕТ госучреждениям и гражданам. Адрес: МОСК А. ул. Кубышева, 3-8, пом. 74; тел. К 4-47-40. Похищенную печать Анжеро-Судженского райкомбината считать недействительной с 4 февраля 1947 г.